
III   NNN   FFF   OOO   RRR   MMM   AAA   ČČČ   NNN   ÍÍÍ               ZZZ   PPP   RRR   AAA   VVV   OOO   DDD   AAA   JJJ 
   

kkk   nnn   iii   hhh   ooo   vvv   nnn   ííí   kkk   ůůů               JJJ   iii   hhh   lll   aaa   vvv   sss   kkk   aaa   
 
 
                                          

                           
                              
                                 111///222000111777         
   
                       
   
CCCooo   pppřřřiiinnneeessslll   rrroookkk   222000111666   
   
      Zamyšlení nad uplynulým rokem může být buď z osobního hlediska, můžeme vzpomínat na 
báječná inspirující setkání s našimi dlouholetými knihovnicemi a knihovníky, kteří se již za ta 
léta stali našimi přáteli, anebo si přiblížit události z profesního knihovnického světa. Ve 
stručnosti - kromě obvyklých akcí (Březen-měsíc čtenářů, Noc s Andersenem, Pasování 
prvňáčků, Týden knihoven, do kterých se zapojuje i řada malých knihoven), v listopadu 2016 
vstoupila v platnost Koncepce rozvoje knihoven v České republice na léta 2017 až 2020. Pro nás 
z toho je důležité - proměnit knihovnu podle místních podmínek z pouhých půjčoven na živá 

vzdělávací, kulturní, komunitní a kreativní centra – některé knihovny už takové jsou např. 
Hodice, Větrný Jeníkov, ale jinde je třeba velký problém s prostorami, časem nebo technickým 
vybavením. Úplné znění nové koncepce si můžete přečíst na: http://ukr.knihovna.cz/koncepce-
rozvoje-knihoven-cr-na-leta-2017-2020/. 
 
      Z našich akcí si nejprve připomeneme dílničku při 
Velikonočním tvoření, která byla trochu ovlivněná nemocemi a 
nepřízní počasí. Počasí nám už přálo a bohatý program nám 
zajistila naše kolegyně knihovnice Věra Motyčková při 
květnovém setkání dobrovolných knihovníků v Bohuslavicích. 
Po prohlídce knihovny jsme absolvovali projížďku koňským 
povozem Hospodářským dvorem a po okolí. Součástí exkurze 
byla i návštěva místní pálenice. Prohlídka chovu zvířat se stala 
inspirací pro další návštěvy knihovnic s dětmi.  
    

Zářijové setkání dobrovolných knihovníků se konalo v Jihlavě. 
Nejprve jsme si udělali poradu u nás v městské knihovně a potom 
vyrazili na dohodnutou návštěvu Centra environmentální výchovy 
PodpoVRCH v ZOO Jihlava. Setkali jsme s velkou ochotou a 
obětavostí pracovnic centra, které nám na závěr umožnily i celkovou 
prohlídku ZOO. Díky získaným kontaktům knihovnice tuto akci 
hodnotily jako velmi zdařilou.   

       
 



 Na prvním školení jsme knihovníky seznámili se všemi službami včetně novinek, které MěK 
Jihlava nabízí a které by mohli knihovníci při své práci využívat. Zajímavé bylo i téma druhého 
školení Sociální sítě – Facebook aj., které by měly přiblížit činnost knihoven i mladší generaci. 
Více k oběma tématům najdete na webových stránkách městské knihovny v oddíle Region – 
záložka Školení. 
  
 Na začátku adventu jsme při Předvánočním posezení projevili svoji šikovnost, ovšem pod 
pevným vedením knihovnice ze Střížova paní Šimkové, při tvorbě andělíčků a výrobě vánočních 
jmenovek a přání připravených kolegyní Magdalenou Kupkovou.   
      
 Během roku bylo uskutečněno 14 revizí – Dušejov, Hodice, Jamné, Janovice, Kamenná, 
Kostelec, Plandry, Rančířov, Rantířov, Řehořov, Stará Říše, Střížov, Věžnice, Zhoř. 
Zrevidováno bylo celkem 24 559 svazků. V programu Clavius REKS za pomoci skenerů 
proběhla revize fondu v 12 knihovnách, pouze ve 2 klasicky. Aktualizace fondu byla 
uskutečněna ve 4 knihovnách a odepsáno bylo 437 svazků. 
 

               V obci Suchá se podařilo po mnoha letech obnovit činnost knihovny v nové víceúčelové 
budově. Ve Stříteži se knihovna přestěhovala do 2 zrekonstruovaných místností v přízemí 
obecního úřadu. Do samostatné místnosti po letech strávených ve společné klubovně 
víceúčelové budovy se přestěhovala knihovna v Salavicích, která je pobočkou MěK v Třešti.             
          
 Novým knihovnicím v Jamném paní Marii Tlačbabové a v Suché paní Věře Svěrákové 
přejeme v jejich práci hodně úspěchů. 
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 Na www stránkách MěK Jihlava – oddíl Region najdete nově záložky Zpravodaje a 
Školení. Můžete si zde prohlédnout starší čísla našeho knihovnického zpravodaje zpětně až do 
roku 2012. Přinesli jsme mj. informace o oceněných knihovnách, o katalogizaci brožur a 
deskových her, o Centrálním portálu knihoven, o audioknihách, o tom jak rezervovat knihy i o 
novinkách z Městské knihovny.   
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 Naším cílem jsou komunitní knihovny jako místa setkávání, trávení volného času a 
posilování společenských vazeb v obci. Při organizaci nejrůznějších kulturních a vzdělávacích 
aktivit pro občany, ZŠ nebo MŠ je leckdy zapotřebí i odpovídající technické vybavení. 
Nabízíme Vám možnost využití grantu z programu VISK 3 z Ministerstva kultury ČR na 
pořízení audiovizuální techniky- např. dataprojektor, promítací plátno, ozvučení, případně 
výměnu zastaralého počítače nebo notebooku v souvislosti s výše zmiňovanými akcemi. Se 
žádostí Vám rádi pomůžeme, datum pro podání bude 10. prosince 2017. Podmínkou je 30% 
spoluúčast. Rádi bychom Vám uvedli jako příklad knihovnu v Hodicích a pestrý výčet jejich 
akcí na stránkách http://knihovna.hodice.cz/. 
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      Začátkem února jsme většině z Vás rozeslali e-mailem seznamy souborů knih z roku 2014. 
Prosíme Vás, potvrďte nám zpětnou vazbou (e-mail, telefon), že jste si to přečetli a vzali na 
vědomí. Ostatním budou seznamy nevrácených knih přiloženy do obálky ke zpravodaji. Tyto 
knihy by měly být vráceny nejpozději do konce června 2017. Knihy odvezeme při našich 
pravidelných cestách nebo je můžete přivézt sami. 
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23.3.2017 v 17:00 hod. – Pět zemí a pěšky do Říma 

Cestovatelská beseda s Patrikem Kotrbou. 
Přednáškový sál – přízemí MěK Jihlava  
 
29.3.2017 v 17:00 – Jak se píší detektivky 
Beseda se spisovatelem Stanislavem Češkou 
Přednáškový sál – přízemí MěK Jihlava 
 
30.3.2017 v 17:00 – Vliv stresu a jeho odstranění z organismu 
Setkání s chiropraktikem Ing. Vinci Lászlem, vstupné 50,- Kč 
Přednáškový sál – přízemí MěK Jihlava 
 
3.4.2017 v 16:00 – Tvůrčí dílna pro dospělé – Lapač snů 
Pořádá MěK Jihlava a Klub tvořivých knihovníků, kurzovné 50,- Kč, nutno se přihlásit předem 
Malý přednáškový sál – přízemí MěK Jihlava   
 
5.4.2017 v 18:00 –Petr Novák 
33. hudebně poslechový pořad p. Jiřího Černého 
Přednáškový sál – přízemí MěK Jihlava 
 
30.5.2017 ve 13:00 hod. – Setkání dobrovolných knihovníků 
v Plandrech 
Knihovna v Plandrech sídlí v budově obecního úřadu a přivítá nás knihovnice Jana Voříšková, 
spolu s panem starostou Miroslavem Lukášem. Po poradě si prohlédneme kapli sv. Jana 
Nepomuckého a Zámeckou stáj. 
 
5.6.2017 v 16:00 – Tvůrčí dílna pro dospělé – Ručně šitý sešit 
Pořádá MěK Jihlava a Klub tvořivých knihovníků, kurzovné 50,- Kč, nutno se přihlásit předem 
Malý přednáškový sál – přízemí MěK Jihlava   
 
19.9.2017 ve 13:00 hod. – Setkání dobrovolných knihovníků a 
Horácké divadlo  
Podzimní porada dobrovolných knihovníků se bude konat u nás v Městské knihovně v Jihlavě a 
poté půjdeme na zajímavou exkurzi do zákulisí Horáckého divadla. 
 
10.10.2017 v 14:00 hod. – Clavius Reks  
Internetová studovna – 2. patro MěK Jihlava 
V tomto školení si osvěžíme práci v tomto knihovnickém systému a bude samozřejmě prostor 
pro dotazy. Určeno nejen pro nové knihovnice. 
 

28.11.2017 v 13:00 hod. – Předvánoční posezení 
Malá zasedací místnost – přízemí MěK Jihlava 
V adventním čase budeme vytvářet drobné vánoční dárky a dekorace. 
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